

# ПРОТОКОЛ

№ 6

Днес, 23.04.2024 г., от **16.00** часа, в зала **304** на община Шумен се състоя заседание на ПК по **„Просвета, образование и наука”**.

## **На заседанието присъстваха:**

Албена Иванова-Неделчева	- председател
Катя Кайрякова	- зам.- председател
Мийрям Салим-Ахмед	- член
Павел Павлов	- член
Васил Тодоров	- член
Борис Иванов	- член.

По уважителни причини от заседанието отсъства Янко Янков.

На заседанието присъства още: г-жа Десислава Петрова - зам.- кмет „Бюджет и финанси“, Д-р Светослава Хайнова - зам.-кмет „Здравеопазване и социална политика“, г-жа Десислава Петрова – зам.- кмет „Бюджет и финанси“, г-жа Ася Аспарухова – председател на ОбС и общинска администрация.

Заседанието беше открито и ръководено от председателя на ПК ПОН - г-жа Албена Иванова-Неделчева, която предложи проект за дневен ред и попита членовете на комисията за други предложения по него?

**Проф. Катя Кайрякова:** Мисля, че една точка също касае нашата комисия т. 24, ако може да влезе в дневния ред и да я разгледаме.

**Г-жа Албена Иванова-Неделчева:** Аз подкрепям това предложение и след като се запознах виждам, че в меморандума са включени моменти, които са свързани точно с обучение и текуща дейност.

**Г-жа Ася Аспарухова:** Има и допълнителна точка.

**Г-жа Албена Иванова-Неделчева:** Да.

С 6 гласа „за”, без „против” и без „въздържали се”, комисията **прие следния**

## **ДНЕВЕН РЕД:**

**1.** Приемане на Годишен план на дейностите за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в община Шумен за 2024 г. /т. **16** от дневния ред на предстоящата сесия/;

**2.** Одобряване от Общински съвет - Шумен на меморандум за сътрудничество между Община Шумен и Национален военен университет „Васил Левски“ /т. **24** от дневния ред на предстоящата сесия/;

**3.** Утвърждаване носителите на „Наградата на Шумен в системата на образованието и науката“ за 2023 г. /т. **27** от дневния ред на предстоящата сесия/;

4. Вземане на решение за разходване на сумата от 90000,00 лв. с вкл. ДДС, заложена в дейност 849 от бюджета на Община Шумен, за осигуряване на годишни абонаментни карти за пътуване във вътрешноградски автобусен транспорт на пенсионери над 65-годишна възраст и многодетни майки. /доп. т. от дневния ред за предстоящата сесия/.

#### 5. Текущи въпроси:

- Докладна записка с вх.№61-02-145/15.04.2024 г. от Албена Иванова-Неделчева, относно: създаване на условия за намаляване на риска от пътно-транспортни произшествия и опазване живота и здравето на учениците;

- Писмо с Вх. №61-01-150/22.03.2024 г. от Росина Инджева, относно: необходимост от извършване на мероприятия в района на СУ „Панайот Волов“, с които да бъдат създавани условия за намаляване на риска от пътно-транспортни произшествия и опазване живота и здравето на учениците;

- Жалба с Вх. № 61-01-154/25.03.2024 г. от възпитаници и техните родители от школа „Дърворезба“ към ЦПЛР-ОДК „Анастас Стоянов“;

- Възражение с Вх. 61-01-198/18.04.2024 г. от проф. Андрей И. Андреев относно: решението на ПК ПОН за декласирането ми за присъждане „Наградата на Шумен“ в сферата на висшето образование и науката.

### ПО ПЪРВА ТОЧКА

Приемане на Годишен план на дейностите за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в община Шумен за 2024 г. /т. 16 от дневния ред на предстоящата сесия/

Г-жа Албена Иванова - Неделчева - председател на ПК ПОН, представи текста от докладната записка и предложенията от РУО и даде думата на г-жа Юлияна Христова да акцентира по него. Мнения и становища на общинските съветници.

*Г-жа Албена Иванова – Неделчева:* Имам въпрос към ОЦ №1, Мярка №1 /чете/ каква е разликата с 1.5 /чете/ и няма ли тук малко препокриване?

*Г-жа Юлияна Христова:* В 1.5 са насочени към по-специфичните родители и деца с увреждания – рампи, асансьори, това което необходимо за изграждане на специализирана достъпна среда.

*Г-жа Албена Иванова – Неделчева:* Добре. Имам предложение във **Отговорна институция** да се добави „Община Шумен“ и също така към **Финансирането** да се добави „Община Шумен и Национални програми.“

*Д-р Светослава Хайнова:* Преди малко имахме среща с министър на образованието и аз поставих въпроса за детските градини и той ми разказа как можем да участваме и с тях по Наредба №4 – Равен старт. Покани ни на среща с експерта следващите две седмици, каза че ще ни запознае с

всичко това, за да може училищата и детските градини в Шумен да се възползват от всичко това.

*Г-жа Албена Иванова – Неделчева:* От тази година и детските градини ще имат тази възможност. От тази година МОН има една програма свързана с достъпна среда където бенефициент е само общината. Свързано е с дейност 1.1 където има изграждане на достъпна архитектурна среда и има възможност да се подобряват и санитарни възли, но училищата няма как да са бенефициент и аз не знам дали до сега общината е кандидатствала по тази програма? Така, че моето предложение е това за допълни.

*Г-н Павел Павлов:* Ние бяхме пуснали такава докладна преди и в моето училище има три такива деца. Нека общината да помисли и за тях. При всяка една възможност, която има общината да кандидатства и нека да направи план - да кажем сега ще направим началните училища, после основните, след това другите, защото това е много важно. Съгласете се: много е тежко да гледаме как майките си носят на ръце децата на училище. И според мен в тази точка трябва да се включи и общината, и трябва да кандидатства по Националните програми.

*Г-жа Албена Иванова – Неделчева:* В Мярка № 4 на стр. 5 в Дейност 4.5 има техническа грешка в „годишния плана“, става „годишен план“. В Оперативна цел №4, Мярка №1, към Дейност 1.2 не е допълнено предложението от Оперативна цел №3, Мярка №1, към Дейност 1.3 второто изречение: „**Включване на децата от подготвителните групи за задължително предучилищно образование с различен от български майчин език в допълнителни модули по български език.**“ РУО предлагат това да бъде включено и на двете места и това е вярно.

*Г-жа Даниела Савчева:* Да. Разбрахме.

*Г-жа Юлияна Христова:* Само да кажа, че в Оперативна цел №4, Мярка №1 е само за децата от детските градини и затова тук е така общо.

*Г-жа Албена Иванова – Неделчева:* Да. Не разбирам какъв е проблема да се добави текста и да го има и на двете места. Нали това не е само мое предложение, предложение и на РУО и така е правилно.

*Г-жа Даниела Савчева:* Добре. Така е. Приехме го.

*Г-жа Албена Иванова – Неделчева:* И така вече с направените корекции, който е съгласен да подкрепим докладната записка, моля да гласува?

### Гласуване:

С 6 гласа „за“, без „против“ и без „въздържали се“ ПК приема решението по докладната записка със следните корекции:

- В Оперативна цел №1, Мярка №1, Дейност 1.1 към **Отговорна институция** да се добави „**Община Шумен**“, към **Финансиране** да се добави „**Община Шумен и Национални програми.**“;

- В Оперативна цел №4, Мярка №1, към Дейност 1.2 да се добави „**Включване на децата от подготвителните групи за задължително предучилищно образование с различен от български майчин език в допълнителни модули по български език.**“

## ПО ВТОРА ТОЧКА

Одобряване от Общински съвет - Шумен на меморандум за сътрудничество между Община Шумен и Национален военен университет „Васил Левски“ /т. 24 от дневния ред на предстоящата сесия/

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН, представи от докладната записка и даде думата за мнения и становища по докладната записка.

**Проф. Катя Кайрякова:** Искам малко повече яснота какво точно се има предвид по всички тези изредени точки за съвместна дейност?

**Д-р Светослава Хайнова:** Това е с цел подпомагане качеството на студентите и докторантите, да има взаимовръзка беше идеята.

**Проф. Катя Кайрякова:** Няма нищо лошо едно тясно сътрудничество между общини и висши училища. С какво точно общината ще участва? /чете докладната записка/. В кой отдел на общината ние ще бъдем полезни да консултираме учебните планове на военния университет?

**Г-н Павел Павлов:** Гражданска защита.

**Г-жа Албена Иванова – Неделчева:** Имате ли финансов ангажимент за осъществяването на това?

**Д-р Светослава Хайнова:** Не. Докладната записка е подписана от мен, защото в този ден аз замествах проф. Христов. Провела се е среща и са се договорили за партньорство, идеята е обща кауза, когато тук имаме необходимост да използваме техните студентски програми, финансово с нищо не сме обременени, а предложението на този етап е само от този университет и затова е с тях, но това което знам аз, е той е отворен всеки един за сътрудничество.

**Проф. Катя Кайрякова:** Не. Искях да видя концепцията на цялата тази история. Каква е идеята и защо точно с тоя университет? Ок. Те са проявили инициатива, те са ни поканили и нямаме никакъв финансов ангажимент. Добре няма лошо да се комуникира с млади хора. Тук малко не ми е ясно как точно ще си сътрудничим, но не е тема на нашата комисия. Ние, гражданите ще имаме полза от този меморандум. След като инициативата е от тях, няма причина да не я подкрепим.

### Гласуване:

С 6 гласа „за”, без „против”, без „въздържали се” ПК приема решението по докладната записка.

## **ПО ТРЕТА ТОЧКА**

Утвърждаване носителите на „Наградата на Шумен в системата на образованието и науката“ за 2023 г.

**/т. 27 от дневния ред на предстоящата сесия/**

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН, представи текста от докладната записка даде думата за разяснения по нея. Няма въпроси.

### **Гласуване:**

С 6 гласа „за”, без „против”, без „въздържали се” ПК приема решението по докладната записка.

## **ПО ЧЕТВЪРТА ТОЧКА**

Вземане на решение за разходване на сумата от 90000,00 лв. с вкл. ДДС, заложена в дейност 849 от бюджета на Община Шумен, за осигуряване на годишни абонаментни карти за пътуване във вътрешноградски автобусен транспорт на пенсионери над 65-годишна възраст и многодетни майки. **/доп. т. от дневния ред за предстоящата сесия/**

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН, представи текста от докладната записка и даде думата на г-жа Десислава Петрова за разяснения по нея. Мнения и становища по докладната записка.

**Г-жа Албена Неделчева-Иванова:** Т. е. те се превеждат...

**Г-жа Десислава Петрова:** Само след обществената поръчка. Новото е, че избягваме от държаната помощ, което беше преди това. Това се прави повече от 10 години.

**Проф. Катя Кайрякова:** Аз съм „за“.

**Д-р Светослава Хайнова:** Много е хубаво да имаме ние възможност да развием такава социална програма и хората в златна възраст както аз ги наричам да се възползват от нея, но това да бъде по-различен начин разпределено, а не както към момента.

### **Гласуване:**

С 6 гласа „за”, без „против”, без „въздържали се” ПК приема решението по докладната записка.

## **ПО ПЕТА ТОЧКА**

- Докладна записка с вх.№61-02-145/15.04.2024 г. от Албена Иванова-Неделчева, относно: създаване на условия за намаляване на риска от пътно-транспортни произшествия и опазване живота и здравето на учениците и Писмо с Вх. №61-01-150/22.03.2024 г. от

**Росина Инджева, относно: необходимост от извършване на мероприятия в района на СУ „Панайот Волов“, с които да бъдат създавани условия за намаляване на риска от пътно-транспортни произшествия и опазване живота и здравето на учениците**

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН, представи текста от докладната записка и писмото. Даде думата за разяснения по тях.

**Ася Аспарухова:** Докладните са насочени успоредно с вашата резолюция и към Общинската комисия по безопасност и на заседание на комисията, което се проведе на 16.04 бяха разгледани. Там беше госпожата, която се представи като председател на камарата на проектантите, които изработват Генералния план на Шумен и ни увери, че част от наредбата, по която се изграждат тези неравности е отменена съгласно решение на ВАС, което е влязло в сила на 08.03.2024 г. В момента от МРРБ подготвят проекта на тази наредба и тече обсъждане и посъветва да изчакаме в най-кратки срокове да влезе новата наредба, която ще е с нови изисквания в посока намаляване размерите на височината на неравностите и на практика да изградим нещо, което няма да е по-изискванията и после ще трябва да го разваляме. И след влизане в сила на наредбата ще бъдат предприети мерките по двете докладни. Така ни увериха. Гледана е и от ПК ТРСУ, където бяха обсъдени няколко варианта. Решението на комисията по БДП, че ще отидат да направят оглед на място.

**В. Тодоров:** Г-жо председател, ние като ресорна комисия трябва да видим... аз съм сезиран от родител на дете от VI ОУ включително и от учители и там е имало тези неравности, но след ремонта на ул. „Нанчо Попович“ в момента ги няма. Хората искат също да се заложи, защото там става скоростна отческа. На мен ми се иска като ресорна комисия да огледаме всички учебни заведения, а не на парче - детски градини, училища и на бул. „Мадара“. Аз искам много пъти да махнем този знак паркирането пред езикова, защото става едно заяждане от полицията. След 18.30 ч. аз разбирам, че става задръстване и полицията идва, защото близо повече от 2000 ученика се събират. Няма как. Отивам един час по-рано да си запазя място, което също е нередно и получава се така, че паркираш и полицията идва. В нормалните държави всички се грижим да възпитанието и учението на децата, ако трябва да се спре движението за 1 час. Получава се така, че събираме деца на едно място, родителите идват с коли да ги вземат и полицията идва и те гони. Не мислим в посока как ще ги приберем тези деца?

**Г-жа Албена Иванова – Неделчева:** Предлагам да изготвим писмо до ресорната Комисия по безопасност на движението, като ѝ препоръчваме да огледа и анализира местата с концентрация на деца и ученици /детски градини и училища/ във връзка с намаляване риска от пътно-транспортни произшествия и опазване живота и здравето на децата и учениците. След това да направи и анализ, и след влизане в сила на проекта Наредба № РД-02-20-10 от 5.07.2012 г. за условията за изграждане или монтиране върху

платното за движение на изкуствени неравности и на други средства за ограничаване на скоростта на движение и изискванията към тях, да се предприемат действия за изграждането на неравности и други средства за ограничаване на скоростта на Моторните-превозни средства.

**Гласуване:**

**С 6 гласа „за”, без „против”, без „въздържали се” ПК приема предложението да се изготви писмо до ресорната Комисия по безопасност на движението, като ѝ препоръчва да огледа и анализира местата с концентрация на деца и ученици /детски градини и училища/ във връзка с намаляване риска от пътно-транспортни произшествия и опазване живота и здравето на децата и учениците. След това да направи и анализ, и след влизане в сила на проекта Наредба № РД-02-20-10 от 5.07.2012 г. за условията за изграждане или монтиране върху платното за движение на изкуствени неравности и на други средства за ограничаване на скоростта на движение и изискванията към тях, да се предприемат действия за изграждането на неравности и други средства за ограничаване на скоростта на Моторните-превозни средства.**

**- Жалба с Вх. № 61-01-154/25.03.2024 г. от възпитаници и техните родители от школа „Дърворезба“ към ЦПЛР-ОДК „Анастас Стоянов“.**

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН, представи текста от жалбата. Даде думата за разяснения по текста от жалбата.

**Д. Савчева:** След като постъпи жалбата до кмета на общината изискахме писмени обяснения от директора на ОДК с два основни въпроса: Дарявани ли са творби на децата при посещението им? И защо никой не е откликнал от ръководството на срещата на 22.03. И на двата въпроса беше отговорено от директора писмено, че не са дарявани никакви произведения плод на школата по дърворезба и ръководството не е било уведомявано за въпросната среща. И ние приключихме по този начин преписката.

**Комисията разгледа жалбата за информацията.**

**- Възражение с Вх. 61-01-198/18.04.2024 г. от проф. Андрей И. Андреев относно: решението на ПК ПОН за декласирането ми за присъждане „Наградата на Шумен“ в сферата на висшето образование и науката.**

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН, запозна присъстващите членове на комисията с възражението и акцентира

върху това, че възраженията на проф. А. Андреев са затова, че въобще не е допуснат за класиране. Даде думата за разяснения по него.

**Г-жа Албена Иванова – Неделчева:** Това е обидно към комисията и още повече искам да ви кажа, че аз днес съм го поканила да дойде на комисия предвид неговото възражение да изрази становище и той каза: „Ако имате въпроси към мен ми се обадете по телефона“. Аз искам да обърна внимание на това: може и да е техническа грешка, може и да не е, но предложението за присъждане на наградата е за 2024 г., този момент не е настъпил. Освен това мотивираното предложение е подписано на 01.03.2023 г. Тук имаме несъответствие от там нататък аз смятам, че ние чисто документално имаме несъответствие в подадените данни. И това е в предложението подписано от зам.-председателя на Учените в България - клон Шумен и секретаря. Единственото нещо, което е приложил като документ освен наукометричните данни, които е ясно, когато си в тая сфера, че ги има е приложена Грамота за 25.09.2023 г. по повод честването на 75 години артилерийско образование, а в изложението на аргументирането предложение на полк. Илиев пише, че става въпрос за 70 годишнина. И другото, което е приложено за 2023 г. е Поздравителен адрес. Ние нямаме претенции към неговата научна дейност.

**В. Годоров:** Никой не прави квалификации от наша страна.

**Г-жа Албена Иванова – Неделчева:** Ще отговорим на възражението. Нашата комисия на предходното заседание предложи на общинска администрация да бъде връчен почетен знак за цялостна дейност и аз предлагам това наше решение да си остане и да го потвърдим.

#### Гласуване:

**С 6 гласа „за”, без „против”, без „въздържали се” ПК предлага на общинска администрация за удостояване на проф. Андреев с почетен знак на кмета за цялостен принос.**

**Г-жа Албена Иванова – Неделчева:** Ще изготвим отговор на възражението, в което ще опишем, че сме преразгледали документите и възражението на проф. Андреев, но становището на комисията се запазва, т. е. няма промяна в решението на комисията.

**Г-жа Катя Кайрякова:** Ако трябва да конкретизираме приноса му за 2023 г. съобразно статута той посочва участие в две конференции отново, в които не се знае какъв е точно приноса му в тия проекти.

**Г-жа Албена Иванова – Неделчева:** Можем да запишем, че по т. 4.3 ...

**Г-жа Катя Кайрякова:** Която единствено се отнася до статута, защото става въпрос за 2023 г. Няма яснота какво е точното участие в проектите и какъв е научния принос – изнесен доклад, публикувана статия.

**Г-жа Албена Иванова – Неделчева:** Ще подготвя писмо и ще го огледаме.



**Гласуване:**

**С 6 гласа „за”, без „против”, без „въздържали се” ПК приема предложенията направени от членовете на комисията по отношение на Възражение с Вх. 61-01-198/18.04.2024 г. от проф. Андрей И. Андреев.**

Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито в 17:15 часа.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ на ПК:**

**/д-р А. Иванова-Неделчева/**

**ПРОТОКОЛИСТ:**

**/Галина Илиева/**